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anexo 1.
cuestionario

datos sociodeMoGrÁFicos Y cLasiFicaciÓn

1. anota tu edad exacta en años: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. dinos si eres:  

Chico  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Chica  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. ¿cuál es tu nacionalidad?

Español/a de nacimiento  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nacionalidad española adquirida . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No sé/no contesto  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. Muchas personas se definen por su clase social, es decir, por su profesión, sus ingresos eco-
nómicos, y por los estudios que tienen… en tu caso, y si piensas en tu profesión y estudios, o
en los de tus padres… ¿en qué clase social te incluirías?

Alta  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Media-alta  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Media . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Media-baja  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Baja  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No sé/no contesto  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. ¿cuál es tu actividad actual?
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DEFINICIÓN DE TRABAJO. Actividad realizada por cuenta propia o ajena, con o sin contrato, esporádica u
ocasional, realizada a cambio de un sueldo, salario u otra forma de retribución conexa, en metálico o en es-
pecie. Las actividades realizadas por BECARIOS (personal en formación en empresas o instituciones) y por
PERSONAL INVESTIGADOR EN FORMACIÓN tienen la consideración de trabajo. No se considera trabajo
actividades no remuneradas (por ejemplo voluntariado, ayuda en casa, colaboración en empresa familiar no
remunerada, etc.)
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Sólo trabajo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Principalmente trabajo y además estudio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Principalmente estudio y hago algún trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sólo estudio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Estudio y además estoy buscando trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Estoy buscando mi primer trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Estoy en paro cobrando desempleo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Estoy en paro sin cobrar desempleo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra situación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PARA QUIENES ESTUDIAN EN LA ACTUALIDAD…(códigos 2, 3, 4 y 5 en pregunta 5)

6. ¿Qué estudios estás cursando en este momento? 

Secundarios (Bachillerato, ESO) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

FP Grado Medio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Medios universitarios (diplomaturas)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

FP Grado Superior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Superiores universitarios (licenciaturas, doctorados)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Postgrado, Máster  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra formación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PARA QUIENES NO ESTUDIAN EN LA ACTUALIDAD… (códigos 1, 6, 7, 8 y 9 en pregunta 5)

7. ¿Qué estudios has finalizado? 

Menos que primarios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Primarios (EGB, Primer Ciclo ESO)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Secundarios (Bachillerato, Segundo Ciclo ESO)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

FP Grado Medio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Medios universitarios (diplomaturas)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

FP Grado Superior  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Superiores universitarios (licenciaturas, grados, doctorados)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Postgrado, Máster  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra formación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

a. traYectorias de ForMaciÓn

A TODOS

UTILIDAD DE LOS ESTUDIOS EN GENERAL

8. dime, de las siguientes frases, cuál explica mejor la utilidad que los estudios que has reali-
zado tienen para ti. escoGe una soLa resPuesta. Mostrar oPciones

Me han servido o me servirán para encontrar un trabajo que me interese y ganar un
buen sueldo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Me han servido o me servirán para encontrar un trabajo cualquiera . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Me han servido o me servirán para aprender y formarme para la vida, pero no para
encontrar trabajo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No me han servido o no me servirán para nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

dime, para cada una de las siguientes frases, tu grado de acuerdo o desacuerdo con las
mismas, empleando una escala de 10 posiciones, donde 0 significa “totalmente en des-
acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo” (99. ns/nc). Mostrar oPciones y escaLa. 

9. Da igual lo que se estudie, luego hay que trabajar en lo que sea  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10. Las personas con mayores niveles de estudio tienen mejores oportunidades de
conseguir buenos trabajos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11. No es cierto lo que han contado: que estudiando más se consiga un futuro mejor . .

12. Es mejor esperar hasta conseguir un trabajo adecuado a tu formación  . . . . . . . . . . . .

13. Un nivel de estudios alto puede estorbar para encontrar trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . .

14. Si tienes cualidades personales, encontrarás un buen trabajo aunque tengas
pocos estudios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15. Para progresar, lo importante no es estudiar sino empezar a trabajar cuanto antes . .

16. A partir de un cierto nivel, aunque no tengas trabajo, seguir formándote es
una pérdida de tiempo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17. Hay que formarse durante toda la vida  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18. Si no tienes trabajo, lo que interesa es seguir formándote  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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EN RELACIÓN A LA FORMACIÓN ANTERIOR A LA UNIVERSIDAD / FP

19. ¿crees que en el colegio/instituto se orienta adecuadamente para encauzar hacia un
futuro empleo? 

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20. La formación que se da en el colegio/instituto, ¿es una buena base para los estudios pos-
teriores de capacitación para el empleo?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

EN RELACIÓN A LA FORMACIÓN UNIVERSITARIA

BLOQUE PARA QUIENES CURSAN O HAN CURSADO ESTUDIOS UNIVERSITARIOS (Códigos 3, 5 y 6 en preg. 6 y 5, 7 y 8 en preg. 7)

21-22. ¿cuáles fueron las razones para realizar estudios superiores? seLeccionar MÁxiMo dos.

Por vocación, me gustaba la carrera elegida  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque creí que era la mejor opción para encontrar un empleo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por influencia de padres/madres y/o familiares  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por influencia de amigos/conocidos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por influencia de profesores/educadores  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por prestigio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque no sabía qué otra cosa hacer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque todo el mundo lo hacía  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque mis amigos/as lo hacían  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23. ¿crees que la formación universitaria prepara para el mundo laboral?

Mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Regular . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Por favor, indica tu grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes frases, en función de
una escala de 0 a 10, donde 0 significa “nada de acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”.

24. Los estudios universitarios sirven para tener mejores oportunidades laborales  . . . . . .

25. Hay tantos jóvenes titulados que tener un título superior no vale para casi nada . . .

26. La formación universitaria está sobrevalorada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27. Lo que se estudia en la universidad poco tiene que ver
con lo que pide el mercado laboral  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28. Quienes cursan estudios universitarios tienen más oportunidades de encontrar
un buen empleo que quienes estudian Formación Profesional  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

29. Los estudios universitarios no te ayudan a encontrar buenos trabajos
pero te dan prestigio social . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30. El grado universitario no sirve para colocarse; hay que tener estudios de posgrado . .

CUANDO SE TERMINA ESTE BLOQUE, pasar a pregunta 47

EN RELACIÓN A LA FORMACIÓN PROFESIONAL

BLOQUE PARA QUIENES CURSAN O HAN CURSADO ESTUDIOS PROFESIONALES (Códigos 2 y 4 en preg. 6 y 4 y 6 en preg. 7)

31. ¿crees que la Formación Profesional prepara para el mundo laboral?

Mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Regular . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por favor, indica tu grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes frases, en función de
una escala de 0 a 10, donde 0 significa “nada de acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”.
(99. ns/nc).

32. Los estudios profesionales sirven para tener mejores oportunidades laborales  . . . . .

33. Tener un título de Formación Profesional no vale para casi nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34. La Formación Profesional tiene escaso prestigio social  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35. La Formación Profesional encaja bien con lo que piden las empresas  . . . . . . . . . . . . .

36. Lo que se estudia en la Formación Profesional poco tiene que ver con lo que
necesita el mercado laboral  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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37. Quienes estudian Formación Profesional tienen menos oportunidades
que quienes cursan estudios universitarios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

38. Si tienes título de FP, aunque inicialmente haya dificultades,
terminarás por encontrar un buen trabajo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

CUANDO SE TERMINA ESTE BLOQUE, pasar a pregunta 47

EN RELACIÓN A LA FORMACIÓN DE POSTGRADO

BLOQUE PARA QUIENES CURSAN O HAN CURSADO ESTUDIOS DE POSTGRADO (Código 6 en pregunta 6 y 8 en pregunta 7)

39. ¿crees que los estudios de postgrado universitario preparan para el mundo laboral? 

Mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Regular . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40. Los estudios de postgrado universitario… Mostrar oPciones. escoGer una.

Sirven para encontrar los mejores trabajos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sirven para encontrar un trabajo aunque no sea ideal  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Apenas te ayudan a encontrar trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No sirven nada para encontrar empleo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por favor, indica tu grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes frases, en función de
una escala de 0 a 10, donde 0 significa “nada de acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”.
(99. ns/nc). rotar oPciones.

41. Los estudios de posgrado universitario sirven
para tener mejores oportunidades laborales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

42. Tener un título de posgrado universitario no vale para casi nada  . . . . . . . . . . . . . . . . .

43. Los estudios de posgrado universitario están sobrevalorados  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

44. Quienes cursan estudios de posgrado universitario tienen más oportunidades
de encontrar un buen empleo que quienes sólo tienen estudios universitarios  . . . . . . . . . .

45. Los estudios de posgrado universitario no te ayudan a encontrar buenos trabajos 
pero te dan prestigio social . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

46. Los estudios de posgrado ya no te facilitan el empleo tanto como antes  . . . . . . . . .
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EXPECTATIVAS ASOCIADAS A LAS TRAYECTORIAS DE FORMACIÓN

A TODOS

47. ¿dirías que tu formación es adecuada para tus expectativas laborales? Leer oPciones.

Sí, es adecuada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No, no es adecuada; es excesiva . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No, no es adecuada; es escasa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

48. ¿Piensas ampliarla o la estás ampliando? Leer oPciones.

Sí, seguro que la ampliaré o ya la estoy ampliando . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No sé, depende . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No, seguro  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

49. ¿Qué frase recoge mejor tu postura o situación actual? Mostrar oPciones.

Tengo claro en qué debo formarme y lo estoy haciendo o lo haré  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que debo formarme pero no tengo claro en qué  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que no preciso seguir formándome  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que formarme no sirve para nada, pero como no trabajo, algo hay que hacer  . .

Creo que formarme no sirve para nada; hasta que no tenga trabajo no haré nada  . . .

B. VaLoraciones soBre Las PoLÍticas de Las eMPresas
en ForMaciÓn Y eMPLeo

CONOCIMIENTO

50. ¿conoces algún programa de formación de alguna empresa?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

51. ¿Y de ayuda al empleo (también de una empresa)?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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52. ¿Participas o has participado en algún programa de formación de alguna empresa?

Sí (pasar a pregunta 53)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No (pasar a pregunta 54)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC (pasar a pregunta 55)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

53. si lo has hecho, ¿crees que sirve para aumentar tus posibilidades para encontrar empleo
(en la misma empresa o en otra)? contestar Y Pasar a PreGunta 55.

Mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Algo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54. si no has hecho programa de formación en una empresa, ¿piensas hacer alguno?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

55. en el caso de que quisieras hacerlo…
Mostrar oPciones. escoGer una resPuesta.

Creo que tengo fácil informarme de cómo hacerlo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Creo que puedo informarme de cómo hacerlo, pero con alguna dificultad  . . . . . . . . . . . .

Creo que me sería muy difícil informarme de cómo hacerlo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ya tengo la información necesaria para hacerlo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

56-58. en cualquier caso, las empresas deberían informar más de sus programas de capaci-
tación laboral…Mostrar oPciones. escoGer tres.

En la universidad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En las escuelas de Formación Profesional  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En las redes sociales e internet  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A través de los sindicatos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A través de los organismos oficiales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A través de los medios de comunicación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ACCESO Y PERCEPCIÓN DEL PAPEL DE LA EMPRESA  

A TODOS

Por favor, indica tu grado de acuerdo/desacuerdo con las siguientes frases, en función de
una escala de 0 a 10, donde 0 significa “nada de acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”.
(99. ns/nc). rotar oPciones.

59. La formación de los trabajadores les beneficia fundamentalmente a ellos;
a las empresas eso no les importa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60. La formación de los trabajadores es esencial para las empresas,
éstas se la plantean como una prioridad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

61. Formar mejor al conjunto de los trabajadores forma parte
de la Responsabilidad Social de las empresas, y éstas lo están asumiendo . . . . . . . . . . . .

62. Las empresas sólo se plantean la formación de aquellos trabajadores
que les interesan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63. Las empresas no tienen la responsabilidad de formar a los trabajadores;
contratan a los que ya están capacitados . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

64. Las empresas apenas pueden favorecer el empleo; son las administraciones
las que tienen que crear condiciones favorables para la contratación . . . . . . . . . . . . . . . .

65. Las empresas deberían hacer muchos más programas de formación conjuntos
con universidades y con escuelas de Formación Profesional  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DEMANDAS Y EXPECTATIVAS DE LAS EMPRESAS

66-68. en tu opinión, ¿qué crees que buscan las empresas en los trabajadores? eLeGir MÁxiMo

tres. Mostrar oPciones.

Entusiasmo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Capacidad de trabajo en equipo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Iniciativa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Capacidad de adaptación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Empatía, capacidad para entender a los demás . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Capacidad de aprendizaje  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Capacidad de liderazgo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Conocimientos y formación profesional  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Obediencia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ambición  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dedicación exclusiva  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que acepten las condiciones laborales, sean las que sean  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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c. VaLoraciones soBre Las PoLÍticas PÚBLicas

CONOCIMIENTO Y UTILIDAD

69. ¿Qué opinión tienes sobre las medidas del Gobierno de españa para favorecer el empleo
de los y las jóvenes? Leer oPciones.

No hace nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace pero poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Es insuficiente  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace lo justo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace bastante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace mucho . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70. ¿Y de las del Gobierno de tu comunidad autónoma? Leer oPciones.

No hace nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace pero poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Es insuficiente  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace lo justo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace bastante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hace mucho . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

71. ¿Y de las de otras instituciones (ayuntamientos, sindicatos, federaciones patronales, fun-
daciones, organizaciones del tercer sector…)? Leer oPciones.

No hacen nada  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hacen pero poco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Es insuficiente  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hacen lo justo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hacen bastante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hacen mucho  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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danos tu opinión sobre hasta qué punto están sirviendo diferentes medidas públicas para fa-
vorecer el empleo, en función de una escala de 0 a 10, donde 0 significa “no sirven para
nada” y 10 “sirven muchísimo”. (99. ns/nc). rotar oPciones.

72. Bonificaciones de las cuotas de la SS, deducciones o beneficios fiscales  . . . . . . . . .

73. Apoyo a emprendedores y para la creación de empresas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

74. Programas de formación para el empleo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

75. Ayudas a los/las jóvenes y programas de garantía juvenil  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

76. Programas de ayuda para mejorar las estrategias de búsqueda de empleo . . . . . . .

77. Ayudas a las empresas para la contratación de trabajadores  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

78. ¿Qué información tienes sobre las ayudas y los programas públicos de formación para
el empleo?

Ninguna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Escasa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Suficiente . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Abundante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

79. ¿estás inscrito/a en las páginas del Gobierno de búsqueda de empleo?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80. ¿Y en alguna agencia de ocupación privada?

Sí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No las conozco  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

81. ¿consideras que es fácil o difícil acceder a ayudas públicas para la formación y/o
el empleo?

Es fácil  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ni fácil ni difícil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Es difícil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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d. exPectatiVas ante eL eMPLeo

LO QUE SE PIDE

82-83. ¿Qué medidas crees que se deberían tomar para mejorar la situación de los jóvenes
en cuanto al trabajo? Mostrar oPciones. eLeGir dos MÁxiMo.

Más ayudas para encontrar empleo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Más ayudas para los estudios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mejorar la formación, la calidad de los estudios  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Dar más ayudas a los jóvenes emprendedores  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Leyes para mejorar las condiciones laborales de los jóvenes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mas incentivos a las empresas para que contraten jóvenes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otros . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No hay que tomar ninguna medida  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

DEMANDAS Y OPCIONES PERSONALES

84. independientemente de que estés o no trabajando, ¿qué tipo de trabajo estás buscando
o buscabas cuando no estabas trabajando? escoGe sÓLo una oPciÓn. Mostrar oPciones.

Sólo un trabajo relacionado con mi formación y con buen sueldo,
en mi lugar de residencia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sólo un trabajo relacionado con mi formación aunque tenga sueldo bajo
y no esté en mi lugar de residencia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sólo un trabajo en mi lugar de residencia aunque no tenga que ver con mi formación
y el sueldo sea bajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sólo un trabajo con buen sueldo aunque no tenga que ver con mi formación
y no esté en mi lugar de residencia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cualquier trabajo, aunque tenga un sueldo bajo, en cualquier lugar  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

85-87. a la hora de valorar un trabajo/empleo, ¿cuál de los siguientes aspectos son para ti
los más importantes? Mostrar oPciones. MÁxiMo tres resPuestas.

Que sea seguro, estable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que proporcione ingresos altos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que proporcione ingresos justos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que tenga prestigio social  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que la tarea sea interesante  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Que se ajuste a la formación recibida . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que tenga autonomía y posibilidad de desarrollar tus propias ideas  . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que haya buen ambiente laboral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que me ofrezca posibilidades de crecer profesionalmente  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que me facilite la conciliación con la familia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que me deje tiempo para poder dedicar a ocio o descanso  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que no sea siempre igual . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que sea siempre igual  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que esté cerca de casa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Que sea un trabajo. Me dan igual las condiciones  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LO QUE SE ESPERA

88-89. a la hora de encontrar o mantener un trabajo, o de progresar profesionalmente, dime
qué es lo más importante. Mostrar oPciones. eLiGe dos MÁxiMo.

Saber idiomas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tener una buena formación de base  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Realizar cursos de postgrado/especialización . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La formación continua  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tener buenos contactos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tener capacidad de adaptación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Estar dispuesto al cambio (de ciudad, de puesto…)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tener suerte  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Saber relacionarse con la gente  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ser flexible en las condiciones laborales (sueldo, horario…)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tener iniciativa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Amoldarte a lo que te mandan  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

90. crees que en lo referido al trabajo/empleo, tus oportunidades, comparadas con las de
tus padres, son…

Iguales  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mejores  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Peores  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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91. Y crees que en lo que se refiere a las condiciones de empleo/trabajo en españa, en los
próximos dos años…

Empeorarán  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mejorarán  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Seguirán igual  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

dime si consideras que es muy probable (1), bastante probable (2), poco probable (3) o
nada probable (4) que te veas obligado a realizar cada una de estas acciones en los pró-
ximos dos o tres años. Mostrar oPciones Y escaLa (9. ns/nc).

92. Tener que marcharte al extranjero a trabajar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

93. Tener que estudiar más para estar mejor preparado  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

94 Tener que trabajar en lo que sea  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

95. Tener que depender económicamente de mi familia hasta que me salga algo . . . . .

e. Factores Que FaciLitan La eMPLeaBiLidad

FORMACIÓN

96. ¿consideras que tus conocimientos técnicos o profesionales están ajustados al
mercado laboral que te interesa? Valóralo en una escala de 0 a 10, donde 0 es
"nada ajustados" y 10 "totalmente ajustados" (99. NS/NC) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

97. ¿te consideras o te sientes preparado/a para buscar empleo? Valóralo en una 
escala de 0 a 10, donde 0 es "nada preparado" y 10 "totalmente preparado"
(99. NS/NC)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

98. si tuvieras que hacer una entrevista de trabajo en este momento ¿estás
preparado/a para hacerla bien? Valóralo en una escala de 0 a 10, donde 0 es
"nada preparado" y 10 "totalmente preparado" (99. NS/NC) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

99. ¿sabes preparar tu curriculum para presentarlo a posibles ofertas o empleadores?
Valóralo en una escala de 0 a 10, donde 0 es "no sé prepararlo en absoluto" y 10 "sé
cómo prepararlo perfectamente" (99. NS/NC)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100. ¿eres capaz de buscar empleo sin la ayuda de personas cercanas (amigo/as,
familiares, compañeros/as, etc.)? Valóralo en una escala de 0 a 10, donde 0 es
"no, en absoluto" y 10 "sí, totalmente" (99. NS/NC) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

101. ¿eres capaz de buscar empleo sin la ayuda de entidades o instituciones públicas
(comunidad autónoma, ayuntamiento, estado, etc.) o privadas? Valóralo en una
escala de 0 a 10, donde 0 es "no, en absoluto" y 10 "sí, totalmente" (99. NS/NC) . . . . . . . .
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GÉNERO

102. ¿crees que las empresas, en líneas generales, ejercen algún tipo de discriminación en
función del sexo de sus trabajadores/as?

Sí, a los hombres (pasar a pregunta 106)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, a las mujeres  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No (pasar a pregunta 106) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC (pasar a pregunta 106) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

103-105. si has respondido “sí, a las mujeres” a la pregunta anterior, ¿en qué cosas crees
que las mujeres tienen menos oportunidades o son discriminadas? Mostrar oPciones. Marca

tres coMo MaxiMo.

En salarios (cobran menos) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En el acceso a puestos de mando . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En el propio acceso al trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En la conciliación del trabajo con la vida familiar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En la conciliación del trabajo con la vida personal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En sus posibilidades de desarrollo profesional  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

En ninguna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RED DE APOYOS / INFORMACIÓN

señala en una escala de 0-10, donde 0 significa “nada útil” y 10 “muy útil”, la utilidad que
para encontrar empleo crees que tiene… (99. ns/nc).

106. La información de las ayudas públicas a través de los canales oficiales . . . . . . . . . .

107. La información de las ayudas de las empresas a través de canales privados
o particulares . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

108. La información que te proporcionaron personalmente amigos o conocidos  . . . . . .

109. La información obtenida en internet o en las redes sociales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

F. eMPrendiMiento

110. independientemente de cuál sea tu situación actual, si pudieses elegir entre los siguientes
tipos de empleo, ¿cuál preferirías…? Mostrar oPciones. una soLa resPuesta.

Sólo trabajar por cuenta ajena (empleado/a asalariado/a)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sólo trabajar por cuenta propia (autompleo, autónomo/a, empresario/a)  . . . . . . . . . . . . .
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Preferiblemente trabajar por cuenta ajena, pero no me importaría trabajar como
autónomo o montar mi propio negocio si no fuera posible la anterior opción . . . . . . . . . .

Preferiblemente trabajar por cuenta propia, pero no me importaría trabajar
por cuenta ajena si no fuera posible la anterior opción . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A QUIEN HA ELEGIDO ASALARIADO O PREFERIBLEMENTE ASALARIADO… (Códigos 1 y 3 en pregunta 110)

111-113. ¿Por qué preferirías tener un empleo por cuenta ajena (empleado/a, asalariado/a)?
Mostrar oPciones. MÁxiMo tres resPuestas.

Para tener un sueldo regular, fijo (frente a un ingreso irregular/variable)  . . . . . . . . . . . . . . . .

Para tener estabilidad en el empleo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para tener un horario fijo de trabajo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para tener protección mediante Seguridad Social, otros seguros . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque no tienes una idea de negocio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque no tienes financiación para trabajar por tu cuenta  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque no tienes los conocimientos necesarios para trabajar por tu cuenta  . . . . . . . . . . .

Porque un negocio propio exige mucha dedicación . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque para montar un negocio hay que hacer muchos trámites administrativos,
mucho papeleo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque si pusieras un negocio y fracasara, tendrías muchos problemas
(económicos, legales) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra razón, ¿cuál? Especificar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A QUIENES RESPONDEN “TRABAJAR POR CUENTA PROPIA” O “PREFERIBLEMENTE”… (Códigos 2 y 4 en pregunta 110)

114-116. ¿Por qué preferirías trabajar por cuenta propia (autoempleo, autónomo/a, empre-
sario/a? Mostrar oPciones. MÁxiMo tres resPuestas.

Para tener independencia personal/autorrealización/tareas interesantes  . . . . . . . . . . . . . .

Para poner en marcha, realizar una oportunidad empresarial . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para mejorar las perspectivas de ingresos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por la libertad para elegir el lugar y el tiempo de trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por la falta de unas oportunidades atractivas de empleo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Porque algún/os miembros de tu familia/amistades trabaja/n por cuenta propia  . . . . . . .

Porque la situación económica es favorable  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Para evitar incertidumbres relativas al empleo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para hacer una contribución social . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para no tener jefes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para trabajar en lo que quieres  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para impulsar la economía del país  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Por la ilusión de hacer algo propio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para poder conciliar mejor trabajo y familia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Para tener más tiempo libre  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Otra razón, ¿cuál? Especificar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A TODOS

117. si hablamos de crear una empresa o un negocio propio, ¿cuál de las siguientes frases,
describe mejor tu situación? Mostrar oPciones.

Nunca has pensado en poner un negocio  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, lo he pensado pero es una opción que no me interesa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Estás pensando en poner un negocio, pero todavía no has dado ningún paso  . . . . . . .

Estás haciendo gestiones para poner un negocio propio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Empezaste a hacer gestiones para montar un negocio, pero lo has dejado  . . . . . . . . . . .

Tienes un negocio propio desde hace más de tres años . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tienes un negocio propio, que has montado en los últimos tres años
y todavía está activo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tuviste un negocio propio, pero fracasó . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tuviste un negocio propio, pero lo cerraste, vendiste o traspasaste  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

118-120. ¿Y cuáles crees que son los principales obstáculos a la hora de poner en marcha
un negocio? Mostrar oPciones. eLeGir MÁxiMo tres.

La financiación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No sé por dónde empezar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hay demasiados trámites . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La inicial falta de clientes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Los impuestos, tasas, seguros sociales, etc.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La falta de confianza en los jóvenes  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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La oposición de tu entorno  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El contexto socioeconómico  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No encuentro ningún obstáculo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

121-122. Por favor, de las siguientes propuestas para favorecer la puesta en marcha de una
empresa, di cuáles son más importantes para ti. Mostrar oPciones. eLeGir MÁxiMo dos.

Reducción de gastos fiscales (impuestos y cuotas a la Seguridad Social)  . . . . . . . . . . . . .

Facilitar la contratación laboral  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Marco legal sencillo y adaptado a la necesidad de las empresas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Facilitar el acceso a la financiación  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Mejora de la oferta de ayudas y subvenciones para emprendedores  . . . . . . . . . . . . . . . . .

Facilitar la internacionalización de la empresa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Potenciar la información específica para emprendedores  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Facilitar el acceso a los concursos públicos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Fomentar la cultura emprendedora en la sociedad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Potenciar los servicios de asesoramiento e información para el emprendedor . . . . . . . . . .

G. eMiGraciÓn

123. ¿crees muy probable, bastante probable, algo probable, poco probable o nada pro-
bable tener que emigrar por motivos laborales en los próximos años?

Muy probable  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bastante probable  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Algo probable  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Poco probable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nada probable  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

124. ¿Qué posición ocupa la emigración como estrategia u opción en tu búsqueda de empleo?

Último recurso . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Alternativa en caso de necesidad  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Alternativa en caso de encontrar una buena oportunidad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Primera opción  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

No ocupa ningún lugar, no me lo planteo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Por favor, señala tu grado de acuerdo respecto a las siguientes ideas en torno a la emigración
y la movilidad laboral, en función de una escala de 0 a 10 en la que 0 significa “nada de
acuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”. (99. ns/nc). rotar oPciones.

125. Hoy en día, para encontrar un trabajo digno es inevitable salir de España . . . . . . .

126. Salir de España para buscar trabajo es una opción como cualquier otra  . . . . . . . .

127. Salir de España en busca de trabajo es una opción temporal  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

128. Tener que salir de España para encontrar trabajo es una desgracia  . . . . . . . . . . . . .

129. Fuera de España es más fácil encontrar trabajos relacionados con tu formación  . .

130. Para trabajos del mismo tipo, las condiciones laborales son mucho mejores
fuera de España . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

131. Hay que aceptar que es probable que haya que cambiar de ciudad
si se quiere encontrar trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

132. Fuera de España se aceptan trabajos que en España no se aceptarían  . . . . . . . .

H. VisiÓn de Futuro

133. ¿en algún momento te has planteado cambiar tu orientación profesional a otro ámbito
o sector diferente?

Sí, con bastante o mucha frecuencia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sí, algunas veces  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nunca me lo he planteado  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

NS/NC  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pensando en los próximos dos o tres años, señala el grado de dificultad que crees que tendrás
en cada una de las siguientes situaciones, empleando una escala de 0 a 10, donde 0 es
“ninguna dificultad” y el 10 “dificultad máxima”. (99. ns/nc).

134. Encontrar/mantener cualquier trabajo  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

135. Encontrar/mantener un trabajo que me guste  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

136. Conseguir comprar/alquilar una casa  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

137. Formar un hogar/una familia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

138. Ser autosuficiente económicamente hablando  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ya hemos terminado. esperamos que te haya resultado interesante.
¡¡¡Muchas gracias por tu colaboración!!!
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